U Z A S A D N I E N I E 

do Uchwały Rady Miejskiej w Kleczewie Nr                               w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej za podstawę obliczania podatku rolnego na terenie Gminy Kleczew na rok podatkowy 2022

          Prezes Głównego Urzędu Statystycznego ogłosił średnią cenę skupu żyta, która jest podstawą do obliczenia podatku rolnego na 2022 rok. Z komunikatu GUS  wynika , że średnia cena 1 dt  żyta wyniosła 61,48 zł.
         Zgodnie z prawem stawka podatku rolnego dla gospodarstw rolnych jest to pieniężna równowartość 2,5 kwintala żyta za 1 ha przeliczeniowy. Podatek rolny od gruntów rolnych, które nie stanowią gospodarstw rolnych stanowi równowartość 5 kwintali żyta za 1 ha przeliczeniowy.
         Zgodnie z art. 6 ust. 3 ustawy o podatku rolnym, rady gmin uprawnione są do obniżenia ceny skupu żyta, przyjmowanej jako podstawę do obliczania podatku rolnego na obszarze gminy.  
         Średnią cenę skupu żyta za okres 11 kwartałów poprzedzających kwartał poprzedzający rok podatkowy 2022   Rada Miejska w Kleczewie obniżyła z kwoty 61,48 za 1 q do kwoty 47,00 zł za 1 q.  Przy ustaleniu tej stawki istotnym było zachowanie wpływów z podatku rolnego na poziomie nie odbiegającym od obecnego. W ocenie Wielkopolskiej Izby Rolniczej obniżenie w/w stawki odpowiada aktualnym potrzebom, uwzględniając aktualną sytuację ekonomiczną producentów rolnych na terenie gminy. 

